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CNTSS é contra reajuste da GEAP
A recente medida tomada pelo CONDEL de forma absurda deixou milhares de servidores (as) assistidos (as) pela GEAP bastante indignados (as) e preocupados (as). Sabe-se que se tem um déficit histórico na GEAP, no entanto, não se pode tomar medidas tão drásticas como essa cujo impacto financeiro para o servidor será muito grande. 

Por esta razão a CNTSS se manifesta contrária à forma e aos valores decididos pelo Conselho Deliberativo da Geap – CONDEL - por entender que um debate tão delicado e de grande impacto financeiro deveria ser nacionalizado, entre o Conselho Deliberativo e Entidades sindicais nacionais do funcionalismo federal, para que este impacto não fosse tão penalizador, como será. Por esta razão a Confederação orienta os seus sindicatos estaduais a procurarem um remédio jurídico para barrar esse aumento, como também, enviar ofícios, documentos em protesto além de pedir a anulação, para a presidência do CONDEL e demais conselheiros, desse tão grande e absurdo reajuste. 

O ENACLER, já está acontecendo, em Brasília, portanto, a CNTSS solicita aos Conselheiros Estaduais da Geap, que representam os trabalhadores formalizem um documento de protesto exigindo que o CONDEL anule o presente reajuste e reabra um novo ciclo de debate trazendo novas alternativas. 

A Confederação lamenta que as entidades que se dizem representar os trabalhadores no CONDEL não tenham também nacionalizado o debate em questão para que pudessem levar a categoria a se mobilizar de forma a impedir que o reajuste tão absurdo fosse deliberado no conselho.

É bem verdade que dois trabalhadores votaram contra, mas, cadê os demais que estavam ausentes numa reunião cuja pauta era decisória para o servidor?  

Ademais, porque representantes dos trabalhadores sabedores do debate não interagiram e não informaram em tempo hábil e de forma cabal o que estava acontecendo no CONDEL para providenciar em conjunto com suas entidades nacionais e com outras entidades a realização de um grande protesto contra o aumento? Onde está o compromisso desses representantes eleitos legitimamente pela sua base? 

Porque em vez do CONDEL implementar esse aumento absurdo, não discutiu, por exemplo, uma forma melhor de distribuição, pois enquanto o servidor que ganha R$2.000,00 paga R$160,00, o que ganha R$10.000,00 paga apenas o teto de R$ 400,00, enquanto deveria pagar R$ 800, 00, isto porque o CONDEL limitou o teto de R$ 400,00. É ou não é uma política financeira injusta? Além de outras questões como os graves problemas de atendimento que os assistidos enfrentam no país inteiro, isto sim, deveria ser pauta prioritária no CONDEL. 

Para a CNTSS não basta votar contra, é necessário uma interação maior dos representantes dos trabalhadores no CONDEL com os demais servidores.

Por tudo isso a presidenta da CNTSS, Maria Aparecida Godói solicitou audiência urgente, com a presidenta do CONDEL, Sra. Vilma Ramos.
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CNTSS-CUT na defesa de direitos e avançando nas conquistas!
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